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关于印发《2018年湖南农业大学
文明校园建设常态化制度化工作安排》的
通  知
各二级党组织；各院、部、处、馆，后勤服务集团：
    《2018年湖南农业大学文明校园建设常态化制度化工作安排》已经学校党委审定，现印发给你们，请遵照执行。
特此通知。                       

中共湖南农业大学委员会
2018年 3月14日   
2018年湖南农业大学文明校园建设
常态化制度化工作安排
2017年学校喜获首届全国“文明校园”荣誉称号，这是学校精神文明建设取得的重大成绩。为了进一步巩固文明校园建设成果，提升校园文明水平和师生文明素养，对照中央文明办、教育部制定的《全国高校文明校园测评细则》标准，按照《湖南农业大学文明校园创建工作常态化实施意见》（湘农发〔2017〕16号）的要求，现就2018年文明校园建设常态化制度化工作安排如下：
一、主要任务
（一）深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想。以校院两级党委理论学习中心组理论学习为龙头，按照中央和省委关于党委理论学习中心组理论学习的规定和要求，制定并落实好党委理论学习中心组理论学习计划，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，用马克思主义中国化最新成果武装头脑指导实践推动工作。（牵头单位：宣传部、各二级党组织）
（二）深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动。认真领会把握中央、省委的部署和要求，精心谋划、精心设计、精心安排，以处级以上领导干部为重点，组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，不断增强“四个意识”，牢固树立“四个自信”，推动学校各级党组织和广大党员进一步把思想和行动统一到党的十九大精神和党中央决策部署上来，更加坚定地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，以更大的责任担当作出更大的贡献。（牵头单位：组织部、各二级党组织）
（三）深入落实文明校园建设重点工作。相关职能部门要对准文明校园创建的基本要求和总体目标，对照《湖南农业大学文明校园创建工作常态化实施意见》（湘农发〔2017〕16号）中明确的六大类30项重点工作，明确责任，把各项工作任务真正落到实处，干出成效，推进文明校园建设常态化制度化，努力把学校建设成为文化氛围浓厚、校园环境优美、工作秩序井然的高品位文明校园。（牵头单位：宣传部）
（四）深入推动校园文化建设项目实施。为了进一步加强和改进校园文化建设，打造与建设特色鲜明、优势突出的高水平教学研究型大学目标相适应的文化品质，切实提升学校软实力，各项目牵头单位要根据《湖南农业大学校园文化建设2016-2020实施方案》（湘农发〔2016〕13号）确定的校园文化建设任务单和时间表。制订好详细实施方案，报请批准后迅速组织实施。（牵头单位：宣传部）
（五）深入推进学校品牌特色项目建设。今年1月，学校公布了首批品牌特色项目，共遴选了品牌项目8项，特色项目8项。各牵头单位要把项目建设纳入重点工作内容，制订详细工作方案，持续深入组织实施，着力打造和形成学校办学品牌。（牵头单位：改发处）
（六）持续做好校园环境卫生保持和绿化、美化、亮化工作，协调芙蓉区政府尽快启动垃圾中转站建设，尽快将校内垃圾站移出校园。（牵头单位：后勤基建处、后勤服务集团）
（七）持续做好校园秩序维持和安全稳定工作，加强校内共享单车和私车管理，维护车站乘车、食堂就餐良好秩序，展示全国文明校园的良好风貌。（牵头单位：保卫处、后勤服务集团）
（八）持续营造良好氛围。各二级单位的电子显示屏要按照学校要求在规定的时间滚动播出社会主义核心价值观三个层面的内容和公民基本道德规范，重大节庆日的庆祝、宣传标语，学校办学理念、校训、农大精神等与文明校园建设相关的内容。（牵头单位：宣传部）
二、具体要求
（一）对标标准，提升水平。各二级单位要高度重视文明校园建设工作，按照《全国高校文明校园测评细则》标准开展文明校园建设工作，把其作为精神文明建设特别是提升全校师生思想道德水平的一件大事来抓，纳入重要议事日程，统一谋划、统一安排、统一推进，形成强大合力。
 （二）明确职责，密切配合。各二级单位要根据各自任务与责任，制订具体工作方案，细化工作任务，认真做好文明校园建设工作的组织、实施、督促、检查。
（三）广泛宣传，营造氛围。文明校园建设是一项长期性系统性工作，要通过网络、电视、广播、报纸、微博、微信等多种形式加大宣传力度，推出建设典型，推广建设经验，营造浓厚的舆论宣传氛围。
（四）落实责任，加强督导。各职能部门主要负责人和二级党组织书记是文明校园建设的第一责任人。学校将文明校园建设工作纳入年度目标考核，督导处会同相关部门负责对全校文明校园建设工作实行专项督查。
（五）保障经费，专款专用。设立文明校园建设专项经费，列入2018年预算。
  中共湖南农业大学委员会办公室       2018年3 月14日印发   
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